Прокуратурой города выявлены факты предоставления земельных участков с злоупотреблением должностных полномочий.

[bookmark: _Hlk167292657]Проведенной прокуратурой г. Буйнакска проверкой исполнения требований  земельного законодательства установлено, что должностными лицами администрации МО «село Атланаул» используя свои служебные полномочия вопреки интересам службы, в отсутствии законных оснований выдал фиктивную выписку из похозяйственной книги о наличии  у жителя села земельного участка на праве пожизненного наследуемого владения,  площадью 600 кв.м.,  расположенного по ул. Гунибское шоссе № 68 в с. Атланаул Буйнакского района (категория земельного участка-«земли населённых пунктов»).
В последующем на основании указанной выписки из похозяйственной книги зарегистрировано за гражданином право собственности на земельный участок.
По результатам рассмотрения направленных прокуратурой города материалов проверки Буйнакским МРСО СУ СК РФ в отношении виновного должностного лица возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 3 ст. 160 и 
ч. 1 ст. 292 УК РФ.
Кроме того, прокуратурой г. Буйнакска в Буйнакский районный суд направлено исковое заявление о признании недействительной выписку из похозяйственной книги, аннулировании записей в Едином государственном реестре недвижимости, о снятии указанного земельного участка с кадастрового учета и истребовании из чужого незаконного владения в муниципальную собственность указанного земельного участка. 
Решением Буйнакского районного суда от 28.08.2024 исковое заявление удовлетворено. 
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