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Статья для СМИ.
Прокуратурой г. Буйнакска проведена проверка по обращению Гасанова А.М. о бездействии сотрудников полиции ОМВД России по г. Буйнакску при осуществлении лицами предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица.
Установлено, что на территории г. Буйнакска по ул. Им. Шамиля вдоль дороги, возле мечети выявлены факты осуществления лицами незаконной предпринимательской деятельности, то есть осуществление деятельности без надлежащей постановки на учет в налоговом органе, что противоречит действующему законодательству Российской Федерации. 
Так, статьей 14.1 КоАП РФ за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или без государственной регистрации в качестве юридического лица предусмотрена административная ответственность.
В соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 28.3 КоАП РФ протоколы об административных правонарушениях по вышеуказанной статье правомочны составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции).
В соответствии с приказом МВД РФ от 29.03.2019 за № 205 «О несении службы участковым уполномоченным полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности» участковый уполномоченный полиции при осуществлении своих служебных обязанностей на административном участке обязан обеспечивать соблюдение требований действующего законодательства.
Однако, данные нарушения допускаются и по настоящее время, надлежащая работа в указанном направлении ответственными сотрудниками полиции не проводится.
[bookmark: _GoBack]           По результатам проведённой проверки в адрес врио начальника ОМВД России по г. Буйнакск внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено, виновные должностные лица привлечены к ответственности.
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