        

Разъяснены особенности прохождения обязательных медицинских осмотров некоторыми категориями работников

В Письме Минздрава России от 02.11.2024 N 30-7/3137080-11601
"О перечне заболеваний, при наличии которых лица не могут быть допущены к педагогической деятельности" разъяснены особенности прохождения обязательных медицинских осмотров некоторыми категориями работников.
На вопрос о том, каким перечнем заболеваний необходимо руководствоваться при допуске лиц к педагогической деятельности, в соответствии с частью второй статьи 331 ТК РФ даны, в частности, следующие разъяснения: 
- приказом Минтруда N 988н, Минздрава N 1420н от 31.12.2020 (далее - приказ N 988н/1420н) утвержден перечень вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры; 
- при организации проведения предварительных и периодических медицинских осмотров работодателем составляется список лиц, в котором указываются наименования вредных производственных факторов, работ в соответствии с приложением "Периодичность и объем обязательных, предварительных и периодических медицинских осмотров" к Порядку медицинских осмотров (утв. приказом Минздрава от 28.01.2021 N 29н), а также вредных производственных факторов, установленных в результате специальной оценки условий труда; 
- работник может быть направлен на медицинский осмотр по нескольким основаниям как выполняющий одну или несколько работ, предусмотренных главами VI (виды работ) приказа N 988н/1420н и Порядка медицинских осмотров, так и подвергающийся воздействию одного или нескольких вредных и (или) опасных производственных факторов, поименованных в главах I - V приказа N 988н/1420н и приложения "Периодичность и объем обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров" к Порядку медицинских осмотров, вне зависимости от класса условий труда. 
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